



华山医院隆重举行庆祝中国共产党成立 89 周年暨“七一”表彰大会

6月28日下午，华山医院庆祝中国共产党成立89周年暨“七一”表彰大会在门诊12楼会议厅隆重举行。党政领导和全院新老党员代表近250名同志出席了大会。

大会由党委钱飚副书记主持，在全场嘹亮的《国歌》声中开始。首先，由钱飚副书记领誓，面对鲜红的党旗，新党员们举起右手，庄严宣誓：为共产主义事业奋斗终身！党委顾小萍书记宣读了《关于华山医院2009~2010年度先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员的表彰决定》和受表彰的5个先进党支部、4个表扬党支部、4名优秀党务工作者和33名优秀共产党员名单。党委委员邹和建副院长代表党委宣读了《中共复旦大学附属华山医院委员会争创先进基层党



组织倡议书》，拉开了华山医
院“在党的基层组织和党员
中深入开展创先争优活动”的序幕，表达了医院党委争
创全国和全市创先争优活动
先进基层党组织的决心。顾
小萍书记、丁强院长、钱飚副
书记、顾玉东院士、邹和建副
院长、汪志明副院长和邵建
华副院长为华山医院先进党
支部代表、优秀党务工作者、
优秀共产党员和复旦大学二

级党校优秀组织奖、优秀小
组、优秀学员以及静安寺社
区“世博先锋行动第一阶段
先进党组织”代表颁发了奖
状。随后，5名先进党支部代
表、1名优秀党务工作者和3
名优秀共产党员代表分别进
行了先进事迹经验交流发
言，充分展示了华山医院基
层党组织和党员的风采。最
后，丁院长进行大会总结，强
调我院党委已经正式启动
大会在庄严的《国际歌》声中
闭幕。(宣)



6月29日上午，上海申康医院发展中心陈建平主任，诸葛立荣、高解春副主任以及各职能部门负责人莅临我院进行专题调研。我院党政领导及各职能部门负责人出席了会议。丁强院长回顾了“十一五”期间我院在医教研等各方面的发展情况，阐述了新形势下医院“十二五”的规划目标，并就“部

申康公司领导莅临

“让每一位病人，都能够亲身体验华山是如何让我们的城市拥有更健康美好的生活！”在复旦大学附属华山医院召开的“冲刺世博”誓师大会上，医院门诊各窗口组长在门诊部主任朱会耕的带领下，齐声发出华山人服务世博的庄重承诺与坚定决心。

这场誓师大会仅仅是华山医院门诊部的世博服务系列活动之一。早在世博倒计时600天之际，门诊部的迎世博工作就已全面启动。结合卫生系统“健康让城市更美好，细节让服务更温馨”的主题，华山医院门诊部就此明确了工作目标；以迎世博服务世博为契机，深化精神文明建设，全面提升窗口服务水平，树立华山形象，提升华山美誉度。围绕门诊这个大“窗口”，先后推出了“全程细节人文服务”十大举措、世博医疗服务“绿色通道”门诊、门诊优质服务“最佳实践区”等一系列创新人性化关怀服务，关注“全程”，强化“细节”，突出“人文”，力求所有医疗过程的环境、秩序、服务都能上一个新台阶，达到一个新水准。为此，华山医院门诊部荣获了“迎世博工人先锋号”、“世博优质服务贡献奖”、“世博服务品牌”等一系列奖项，在卫生系统中进行经验交流与推广，门诊各窗口和个人还获得了迎世博文明班组和文明岗9个、优质服务示范窗口1个以及微笑服务天使1名。

一、开展全程人文细节服务十大举措，成为卫生系统亮点

在迎世博倒计时300天之际，华山医院门诊部率先在上海医疗系统中推出人性化关怀“全程细节人文服务”十大举措，这十项举措包括了：首推“病人满意

度测评仪”，使窗口竞赛优质化；建立完善“多点分布、四位一体”的便民服务中心，使便民服务温馨化；引入自助挂号和查询系统，做到自助服务方便化；每天在病人等候期间滚动举办健康讲座，使健康教育超值化；皮肤科推出年中午休、午间连续门诊等，做到常年无休人性化；开设双语诊室、迎世博专用诊室等，做到双语服务国际化；率先在全市医院中做到了急诊一人一室和急诊电子叫号系统联网，推进急诊流程合理化；建立全市第一家门诊输液中心，做到集中配药安全化；推出集科学性、有效性和娱乐性于一体的功能康复操，使护理服务特色化；成立由125名青年志愿者组成的华山医院迎世博青年志愿者服务队，促使志愿行动常态化。

“全程细节人文服务”十大举措形成了华山医院门诊部迎世博的特色服务品牌，更成为了卫生系统迎世博倒计时三百天中的亮点，并因此荣获了“迎世博优质服务品牌奖”，在卫生系统中进行经验交流与推广。

二、开设世博医疗服务绿色通道门诊，树立上海医疗品牌

在世博开幕之际，门诊部又推出了一项全新的世博服务举措——开辟世博医疗服务“绿色通道”门诊，每位参观世博会的外国或外地病人，凭门票都能享

受到全程由专人引导的“绿色通道门诊”。

在世博会期间，门诊部在一楼门诊大厅设立世博医疗服务台，外地病人和世博园工作人员凭身份证明和世博会门票前来就医，可直接由导医引导宾客前往标有“世博医疗服务绿色通道”窗口完

成挂号、就医、收费、取药等流程，外宾则引导至八楼国际医疗中心的专门窗口。为确保每个流程都保持最便捷和通畅，一楼服务台配备了双语导医，门诊每个楼层都专设楼面接待点，挂号、收费、取药等窗口都设有专门的绿色通道窗口，各科门诊均设有专门的诊室和医生。

全国政协委员、香港“电剪大王”计佑铭先生右腿疼痛来到华山求医，在“绿色通道”享受全程陪同服务，当下决定舍近求远，确定了下次到上海的复诊时间；世博园智利馆的馆长因腹痛、急性腹膜炎、可疑肠穿孔来到外宾门诊就诊，在亲身体验了华山医生的精湛医术和门诊部的周到服务后，打算继续留在上海完成后续治疗；德国馆的总设计师夫人不慎被撞伤后，因为担心赶不及“国家馆日”情绪低落，在外宾门诊尽心尽力的帮助下终于如期参加了活动，热情地邀请大家去参观德国馆……世博会开幕至今，世博医疗服务“绿色通道”门诊已经服务了德国、俄罗斯、加拿大、阿联酋、伊朗等国的近百位工作人员和中外宾客，以精准的诊断能力、细腻的人文关怀，成为深受中外宾客青睐的上海医疗一大品牌。

三、推出门诊优质服务最佳实践区，形成后世博新特色

随着世博会期过半，门诊部进一步学习与领会世博内涵，传承与发扬世博精神，模拟世博会的城市“最佳实践区”，推出“门诊优质服务最佳实践区”活动，把世博精神与门诊服务紧密联结，以提升服务内涵。

在“温馨服务最佳实践区”——内



7月22日下午，泰国公主玛哈扎克里·诗琳通及其代表团成员一行四十余人访问我院。我院院长丁强、党委书记顾小萍、副院长吕元、邵建华及党委副书记钱飚等党政领导在花园大厅热

情接待。

双方在欢快友好的气氛中开始了会谈，丁院长首先代表全院向诗琳通公主的到访表示热烈欢迎，并向公主一行介绍了我院的总体情况及近年来开展的红十字工作。据悉，诗琳通公主作为泰国普密蓬国王的次女，经常协助国王进行慈善活动。身为泰国红十字会副主席的她，几十年来始终致力于帮助残障人士。在聆听丁院长介绍时，她频频点头，对我院深厚的红十字历史及广泛深入的志愿活动表达了赞赏与钦佩，并用中文对我院的精心安排和隆重接待表示了感谢。

会谈结束后，诗琳通公主一行在院领导的陪同下参观了我院红十字老楼和院史馆，并对馆内陈列的老教授微型字笔记、早期使用的显微镜等物件表现出浓厚的兴趣。她对华山百年的历史由衷赞叹，欣然题词“仁心妙术”赠予我院。最后，诗琳通公主一行参观了康复科门诊，并在牵引、针灸、推拿等诊疗室详细了解了康复治疗的各个环节操作过程。(院办)

华山神经外科(集团) 医院举行成立十周年庆典

6月26日晚，国际会议中心上海厅，胜友如云、群贤毕至，华山神经外科(集团)医院在此举行成立十周年庆典。当晚出席庆典的嘉宾有：上



的医疗资源，激发华山神经外科迎来了发展的鼎盛时期，让患者成为最直接、最大的受益人。前来求治的神经外科病人住院等候的时

间由原先的三个月甚至半年缩短到一周的时间，病人在享受“三级医院医疗服务”的同时，付出的还是“二级医院医疗收费”，有效缓解了“看病难、看病贵”的矛盾，产生了良好而广泛的社会效益，被评为改革开放30周年“健康上海”十大成就。

丁强院长随后发表了激情洋溢的讲话，向高瞻远瞩、推进华山改革的各级领导表示衷心的感谢，并向始终关心、支持神外集团医院发展的全体专家和社会各界人士致以崇高敬意。丁院长强调，改革是集团医院十年留给我们精彩，创新是集团医院十年赐予我们的财富，我们要认真总结这十年来取得的经验和成果，并用它不断丰富华山医院改革精神的内涵，推动我们在新形势下继续探索，持续推动神外事业的发展。(宣)

现在患者就诊过程及护理治疗的每个细节中，以构建更安全的门诊服务体系。

2010年中国上海世博会的主题是“城市，让生活更美好”，而华山医院门诊部正在用十分的努力来确保每一次服务质量；用细致的工作来完善每一个服务流程；用规范温馨的服务来迎接八方来客，用实际行动来演绎人性化服务使世博更精彩。让每一位病人，都能够亲身体验华山医院温馨的服务。



服务世博 奉献世博
—记华山医院门诊部